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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 

de sa réunion du 23 novembre 2011.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE 

DE LA DÉFENSE

M. Pieter De Crem, ministre de la Défense, précise 

que ce projet de loi propose de fi xer comme chaque 

année, en application de l’article 183 de la Constitution, 

le contingent de l’armée pour l’année prochaine. Ce 

contingent fi xe pour l’année 2012 le nombre maximum 

de militaires qui peuvent être simultanément sous les 

armes un même jour de l’année.

Pour 2012, ce contingent est fi xé à 33 703 militai-

res. Ce contingent est atteint en janvier et comprend 

33 003 militaires du cadre actif et 700 militaires du ca-

dre de réserve. Comme cela est précisé dans l’exposé 

des motifs, les militaires du cadre actif sont répartis en 

32 458 militaires et élèves compris dans l’enveloppe 

en personnel de la Défense et 545 militaires hors de 

cette enveloppe. Ceci suite à l’occupation d’une fonc-

tion particulière ou suite à une situation administrative 

particulière.

Ce contingent de l’armée ne peut être comparé aux 

32 000 militaires qui, du point vue des effectifs, constitu-

ent l’objectif de la fi nalisation de la transformation, et ce, 

parce que, d’une part, ces 32 000 militaires compren-

nent uniquement les militaires du cadre actif compris 

dans l’enveloppe en personnel de la Défense et, d’autre 

part, parce qu’ils sont exprimés en équivalents temps 

plein, alors que le contingent de l’armée comprend tous 

les militaires et est exprimé en nombre de personnes.  

Ces chiffres ne sont pas comparables, mais le con-

tingent présente également une importante tendance 

à la baisse. Ainsi, il comptait 39 075 militaires en 2009, 

37 112 militaires en 2010 et 35 473 militaires cette année.  

Outre les militaires compris dans le contingent, au 

31 décembre 2011, 30 militaires seront encore en dis-

ponibilité et 3 166 seront en suspension volontaire des 

prestations (SVP). Ce sont des situations administratives 

spécifi ques pour lesquelles il est prévu que les intéres-

sés ne sont pas comptabilisés dans le contingent.

II. — DISCUSSION

Mme Annick Ponthier (VB) demande où en est 

la réduction de personnel prévue dans le Plan de 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft onderhavig wetsontwerp bespro-

ken tijdens haar vergadering van 23 november 2011.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING

De heer Pieter De Crem, minister van Landsverdedi-

ging, preciseert dat met dit wetsontwerp, zoals elk jaar, 

wordt voorgesteld om in toepassing van artikel 183 van 

de Grondwet het legercontingent vast te stellen voor het 

volgend jaar. Dit contingent bepaalt voor het jaar 2012 

het maximum aantal militairen die op het zelfde moment 

in de loop van een jaar onder de wapens mogen zijn.

Voor het jaar 2012 wordt het contingent vastgesteld 

op 33 703 militairen. Dit contingent wordt behaald in 

januari en telt 33.003 militairen van het actief kader en 

700 opgeroepen militairen van het reservekader. Zoals 

dit wordt verduidelijkt in de memorie van toelichting 

worden de militairen van het actief kader verdeeld in 

32 458 militairen en leerlingen begrepen in de perso-

neelsenveloppe van Landsverdediging en 545 militairen 

buiten deze enveloppe. Dit laatste tengevolge van de 

bezetting van een bijzondere functie ofwel tengevolge 

van een bijzondere administratieve toestand.

Dit legercontingent kan niet worden vergeleken met 

de 32 000 militairen die qua effectieven de doelstelling 

vormen van de voltooiing van de transformatie. Dit om-

dat enerzijds die 32 000 militairen enkel de militairen 

omvatten van het actief kader die tot de personeelsen-

veloppe van Landsverdediging behoren en anderzijds 

omdat die uitgedrukt zijn in voltijdse effectieven. Terwijl 

het legercontingent alle militairen betreft en uitgedrukt 

is in aantal personen. 

De cijfers zijn wel niet te vergelijken maar het contin-

gent vertoont eveneens een grote daling. Zo bedroeg 

het nog 39 075 militairen in 2009, 37 112 militairen in 

2010 en 35 473 dit jaar. 

Naast de militairen hernomen in het contingent zullen 

er op 31 december 2011 nog 30  militairen in disponibi-

liteit en 3 166 militairen in vrijwillige opschorting van de 

prestaties (VOP) zijn. Dit zijn bijzondere administratieve 

situaties waarbij wordt voorzien dat zij niet in het con-

tingent worden geteld.

II. — BESPREKING

Mevrouw Annick Ponthier (VB) vraagt hoever de in 

het Transformatieplan voorziene personeelsafbouw 
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transformation et si elle se déroule selon le calendrier 

prévu. Les objectifs chiffrés seront-ils atteints fi n 2012? 

L’intervenante demande confi rmation du fait que les 

3 166 militaires en suspension volontaire des prestations 

(SVP) ne sont pas repris dans le contingent. Le ministre 

le confi rme.

M. Bert Maertens (N-VA), rapporteur, renvoie à la 

déclaration du ministre selon laquelle le contingent sera 

atteint en janvier 2012. Il demande quel est actuellement 

le nombre de militaires et d’élèves dans le cadre actif et 

le cadre de réserve, le nombre de membres du person-

nel hors enveloppe et de civils, pour pouvoir comparer 

ces chiffres avec l’objectif visé pour janvier 2012.

Le nombre de militaires utilisant actuellement le 

système SVP a de nouveau augmenté. Il convient 

cependant de comparer les chiffres des départs aux 

chiffres des arrivées. Le nombre de nouvelles places 

ouvertes à la Défense était de 1 800 en 2011. Ce nombre 

suffira-t-il pour compenser les départs et quelle est la 

situation actuelle en matière de recrutement? Le minis-

tre a répondu dans le passé que le centre de gravité 

se trouvait en automne. Peut-on déjà remarquer une 

évolution en la matière?  

M. Pieter De Crem, ministre de la Défense, répond 

que l’on arrivera comme prévu, au 31 décembre 2011, 

au chiffre de 33 880 effectifs à temps plein. En ce qui 

concerne les militaires utilisant le système SVP, leur 

nombre total s’élève cette année à 3 166. Comme 

nous l’avons déjà dit précédemment, 1 350 places ont 

été ouvertes cette année. En 2012, le gouvernement 

nouveau devrait pouvoir recruter entre 1 800 et 2 000 

militaires pour atteindre les objectifs visés dans le plan 

de transformation. Le ministre fera parvenir les autres 

données demandées. 

III. — VOTES

Articles 1er à 3

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation et 

sont successivement adoptés à l’unanimité. 

L’ensemble du projet de loi est ensuite adopté à 

l’unanimité.

 Le rapporteur,                           Le président,

 Bert MAERTENS Filip DE MAN

thans staat en of die volgens planning verloopt? Zul-

len de streefcijfers tegen einde 2012 worden gehaald? 

Spreekster vraagt bevestiging dat de 3 166 militairen 

die zich in vrijwillige opschorting der prestaties (VOP) 

bevinden niet in het contingent zijn opgenomen. De 

minister bevestigt dit laatste.

De heer Bert Maertens (N-VA), rapporteur, verwijst 

naar de uitspraak van de minister dat het contingent zal 

worden behaald in januari 2012. Hij vraagt welke van-

daag de aantallen zijn van de militairen en leerlingen in 

het actief kader, het reservekader, de personeelsleden 

buiten enveloppe en de burgers, om ze te kunnen ver-

gelijken met de beoogde doelstelling van januari 2012.

Het aantal militairen die zich vandaag in het VOP-

stelsel bevinden is opnieuw gestegen. Tegenover de 

cijfers van de uitstroom moeten echter ook de cijfers van 

de instroom worden geplaatst. Het aantal opengestelde 

nieuwe plaatsen bij Defensie beliep 1 800 in 2011. Zal 

dit aantal volstaan om de uitstroom te compenseren en 

wat is vandaag de stand van zaken inzake rekrutering? 

De minister heeft daar in het verleden op geantwoord 

dat het zwaartepunt in het najaar ligt. Is er terzake reeds 

een evolutie merkbaar?

De heer Pieter De Crem, minister van Lands-

verdediging, antwoordt dat men op 31 december 2011 

uitkomt op 33 880 voltijdse effectieven zoals gepland. 

Voor de militairen onder het VOP-stelsel bedraagt het 

totaal aantal dit jaar 3 166. Zoals reeds eerder gesteld 

zijn dit jaar 1 350 plaatsen opengesteld. In 2012 zou de  

nieuwe regering tussen de 1 800 en 2 000 militairen 

moeten kunnen rekruteren om de vooropgezette doel-

stellingen van het transformatieplan te halen. De minister 

zal de overige gevraagde gegevens laten bezorgen.

III. — STEMMINGEN

Artikelen 1 tot 3

Deze artikelen, waarover geen verdere opmerkingen 

worden geformuleerd, worden achtereenvolgens een-

parig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt vervolgens eenparig 

aangenomen.

 De rapporteur,                          De voorzitter,

 Bert MAERTENS Filip DE MAN

Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier
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